
美术树叶粘贴画教案反思 美术活动教
案(优质9篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，希望
大家能够喜欢!

美术树叶粘贴画教案反思篇一

1.通过观察，了解蜗牛的外形特征，能用螺旋线画出贝壳，
并大胆用线条、图案装饰。

2.尝试用两种颜色交替使用涂色和用深浅两种颜色叠加过渡
涂色，丰富画面色彩。

3.学习把主要物体画在中心位置，画得最突出的构图方法。

4.鼓励幼儿大胆想象，添画简单的背景。

活动准备

1.课件

2.画纸、蜡笔人手一份

3.黑板，已画好的蜗牛轮廓图一张。

活动过程

一、猜谜语，引出主题。

教师：小朋友，今天有一只可爱的小动物来到了我们课室里，



它"没有脚，没有手，背上房子到处走，有谁把它碰一碰，赶
紧躲进房里头"这是什么小动物呢？你们猜一猜是谁？（蜗牛 ）

二、利用课件，观察蜗牛的外形特征。

1.教师：小朋友，蜗牛的样子是怎样的？（幼儿根据自己的
观察

和经验进行讲述，如贝壳--圆圆的，有美丽的花纹；身体--
长长的，软软的等；）

2.教师：蜗牛身上有什么？什么形状的？壳上还有什么？
（一圈一圈的螺旋线，还有许多小花纹，非常美丽！）

教师：贝壳的颜色怎样？(有棕色的、黄色的、红色的……)

教师：蜗牛的身体又怎样呢？（长长的、厚厚的）头上有什
么？（一对触角、一双眼睛、还有一个小嘴巴）

三、教师讲解示范。

1、蜗牛长得这么可爱，我们一起把它们画下来吧。你们想怎
样画呢？（鼓励幼儿大胆把想法说出来）

2、示范蜗牛的画法：

教师：那我们今天就画一只美丽的大蜗牛吧。

先在画纸的正中间，用螺旋线画出蜗牛的壳，再画上身体、
触角、眼睛、嘴巴。

教师：蜗牛小时候很小的，后来它慢慢地长大，背上的壳也
一圈一圈地跟着长大，终于长成了一个大大的壳。（提示幼
儿：不要绕得太多，老师觉得绕4圈就最合适，线与线之间不
要太密）再引导幼儿观察蜗牛壳在画纸上占的位置。引导幼



儿把一只蜗牛画在纸的中心位置，画得大大的，让人一眼就
能发现画纸上有一只大蜗牛。

教师：接着，画蜗牛长长的、厚厚的身体，还有一对触角、
眼睛、小嘴巴。

(2) 用线条、图案装饰蜗牛的壳

教师：蜗牛喜欢美丽的壳，我们用线条和图案给它装饰一下。
可以先用线条把贝壳分成一小块一小块的，可以选用直线、
斜线、波纹线等线条。

教师：除了线条，我们还可以画上美丽的图案，如圆形、心
形、云朵形等。

学习两种颜色交替使用涂色

教师：接着，我们给蜗牛穿一件美丽的衣服。用两种鲜艳的
颜色

交替使用涂色，这样看上去很有规律，也很美丽！

（4）学习深浅两种颜色叠加过渡涂色

教师：除了这种方法，还可以用深浅两种颜色叠加过渡涂色，
如我先用深绿色在蜗牛的身体上涂上一小部分，接着我用浅
绿色叠加涂上去，在把剩余的部分也涂上浅绿色，这样蜗牛
身上的色彩就更美丽了。（教师在黑板上示范）

（５）添画简单的背景

四、欣赏优秀作品，交代绘画要求。

1、展示几幅优秀作品，让幼儿欣赏。



2、教师交代绘画的内容和要求。

（1）先在画纸正中间画一只大蜗牛，接着装饰一下贝壳，最
后才涂上颜色。

（2）要选用一些鲜艳的颜色来着色。

（3）画画时注意画面的'整洁。

五、幼儿绘画，教师观察，了解幼儿绘画情况，给予必要的
指导和帮助。

六、作品评价

比一比谁画的蜗牛最美丽。

（视活动具体情况选择以下3项，可全选，也可选其1或其2进
行描述）

活动建议

1、在幼儿下笔画之前，可以先让幼儿在画纸上徒手画一只大
蜗牛，让幼儿感受大蜗牛在纸上的位置，然后再下笔画。

2、在讲解两种颜色交替涂色时，如果教师能在黑板上示范讲
解，幼儿可能会更容易理解、并掌握这种涂色方法，效果会
更好。

活动延伸

美术树叶粘贴画教案反思篇二

1、教学内容分析：

幼儿园是幼儿生活学习的地方，易于幼儿感知体验和观察，



接近幼儿生活。尤其对于大班幼儿来说，幼儿园的角角落落
都留下了他们自己的记忆，对自己绘画的对象的熟悉之余能
调动幼儿的情感体验。

2、学情分析：

大班幼儿已经在幼儿园生活学习两年多，对幼儿园比较熟悉，
有感情。由于小肌肉的发展以及中小班的绘画学习，对绘画
的技巧掌握更好，能比较准确地表达自己的情感和体验。

1、能用绘画大胆表示自己对幼儿园的感受

2、体验绘画的乐趣

3、欣赏自己和同伴的作品

重点：能用绘画绘制自己最喜欢的幼儿园的地方或人物难点：
课堂时间的把控

实物准备：画夹、铅笔、橡皮、彩色笔、画纸经验准备：观
察幼儿园、熟练使用画夹

1、开始部分导入

师：“小朋友们早上好，咱们大班的小朋友们快上小学了，
快要离开咱们幼儿园了，小朋友们说一说在幼儿园里有什么
让你觉得开心的事情？”引导幼儿回忆在幼儿园的快乐时光，
以及自己在幼儿园的成长和收获。

师：“小朋友们是不是觉得在幼儿园很快乐，就像是咱们的
另外一个家。小朋友们快离开家了，要不要送给幼儿园一个
礼物？”

师：“小朋友们想一想自己最喜欢的一个地方，或者一个老
师，一个好朋友，就用笔把他们画下来。现在老师给你们一



分钟的时间思考，思考完了就去拿上画夹和画笔去认真地画。
画的时候老师有一个要求，就是不能乱跑，画完后就回到教
室。”帮助幼儿找到画夹，引导幼儿快速有效地作画。

2、基本部分

引导幼儿快速找到自己想画的对象，有序地进行作画。知道
每个幼儿所在位置，请配班老师帮助组织秩序，确保幼儿安
全，并提醒幼儿认真作画。

等到大多数幼儿绘画结束时，组织幼儿回到教室。3、结束部
分师：“小朋友们都画好了自己最喜欢的事物，咱们一起来
看一看大家都画的是什么好不好。”跟幼儿一起欣赏作品，
引导幼儿仔细观察，积极大胆说出自己的想法，欣赏喜爱自
己和同伴的作品。

师：“看完小朋友们的作品，老师觉得很感动，因为小朋友
们把咱们幼儿园这个大家庭画得很漂亮。那过会儿小朋友们
去区角里，把咱们的作品都贴在墙上留作纪念。现在该上厕
所喝水了，请小朋友们自己有序地上厕所和喝水。”

本次美术活动取材于幼儿生活学习的幼儿园，贴合幼儿生活，
能引起幼儿的兴趣，对大班的幼儿更是能激起他们的情感体
验。没有规定统一的绘画内容，不限制幼儿的想法，符合以
幼儿为主体的教育理念。不足之处在于，时间的把控会有难
度，以及课堂秩序的保持也是一个棘手的问题，需要在上课
过程中及时提醒幼儿。

美术树叶粘贴画教案反思篇三

活动过程：

一、教师做小鱼游动作，带领幼儿进入活动室。(配乐)



二、出示图画

1、师：(1)从前有个捕鱼人，他非常厉害，他捕了好多好多
的鱼。看!(出示图片)他为什么他能抓到这么多的鱼呢?(捕鱼
人用网抓鱼)这些鱼能不能从网里跑出来?为什么?他的网怎么
织的?怎么样的?(观察网的特点，认识横竖线交叉的编织方
法)为什么能牢牢网住鱼不会跑掉呢?(注意观察网眼的疏密)

2、师：小朋友你们仔细看看这张图上，有没有发现鱼是不是

都被抓到了?(一条鱼跑得出来，说明编织时注意控制网眼大
小)

3、教师补画

三、颜色匹配

1、师：这个捕鱼人很聪明，你们看看他是用什么颜色的线织
网的?那他捕到的鱼是什么颜色的?为什么他要这么做呢?(理
解"好朋友颜色"，这样鱼不容易辨别)

2、教师出示蓝色鱼示范编网

四、创编鱼网

1、师：除了这样的编织方法编网，还可以怎么编?你还见过

其他的网吗?是怎么样的?

2、尝试让若干幼儿讲述、表现创编的鱼网

3、幼儿操作练习编网

师：现在请你们也做一个小小捕鱼能手，去编织一张和别人
不同



的鱼网，看谁捕的最多最能干!出发!

五、评价活动

1、展示幼儿作品

2、戏结束活动

师：今天我们也大丰收了，抓了这么多的鱼，我们拿回去吃
鱼大

餐吧~!好吗?

活动延伸：继续创编不同的网

美术剪贴"温暖的家"

活动目标：

1、根据幼儿美术活动能力的差异，让幼儿选择一或多种材料
进行尝试操作活动。要求幼儿正确使用剪刀，并在教师的指
导下，大胆使用剪刀，进行剪贴活动。

2、培养幼儿良好的操作常规，培养团结互助的学习精神，

3、培养幼儿爱护小动物的美好情感。

活动准备：

1、人手一把剪刀、透明胶、双面胶、胶水、作业纸。

2、各种废旧物品。树叶、花瓣、小纸片、报纸、挂历纸、塑
料玩具、碎布片、花生



美术树叶粘贴画教案反思篇四

第一段：引言和背景介绍（200字）

美术是一门独特而又富有创造性的艺术形式，通过绘画和雕
塑等方式，表达着艺术家的内心情感和思想。为了促进学生
的绘画技巧和艺术素养的发展，我所参加的学校举办了美术
活动团课。这个团课的目的是通过团队合作和互动的方式，
培养学生的美术才能和创造力，使他们更好地表达自己。在
这篇文章中，我将分享我在美术团课中的心得体会。

第二段：美术团课的组织和互动（250字）

美术团课是以小组活动的形式进行的。在团课开始之前，老
师们将我们分成小组，并给每个小组指派一位老师作为指导。
每个小组中的学生来自不同年级和专业，以此促进彼此之间
的合作和交流。在美术团课中，我们不仅要学习绘画技巧，
还要参与各种互动活动，例如小组合作绘画、角色扮演、艺
术游戏等。这些互动活动使我们更好地融入团队，培养了我
们的合作能力和创造力。

第三段：发掘自我的表达方式（250字）

美术团课激发了我对绘画的热爱，并帮助我发掘了自己独特
的表达方式。在团课中，我们不仅学习了基本的绘画技巧，
还学习了如何运用不同的形式和材料来表达自己的思想和情
感。通过尝试不同的艺术风格和媒介，我逐渐找到了适合我
自己的表达方式。团课中老师们还鼓励我们从生活中汲取灵
感，并通过创意思维来展现我们的个性。通过这些实践，我
意识到绘画不仅是一种技术，更是一种表达情感和思想的工
具。

第四段：交流与分享的重要性（250字）



美术团课的另一个重要环节是学生之间的交流和分享。在团
课中，我们经常会展示自己的作品，并互相欣赏和评价。这
样的交流和分享让我们不仅可以受到他人的启发，还可以得
到他人的意见和建议。通过与其他同学的交流，我不仅学习
到了更多绘画技巧，还在思维方式上得到了新的启发。同时，
也让我有机会对他人的作品进行评价和分享自己的观点。这
种交流与分享的过程使我更加开放和自信，也增强了我对美
术的热情和动力。

第五段：美术团课的启发和收获（250字）

通过参加美术团课，我不仅学到了许多绘画技巧，还得到了
更多的启发和收获。首先，美术团课培养了我的团队合作能
力和创造力，让我明白了团队合作的重要性。其次，团课还
帮助我发掘了自己的表达方式，让我学会用艺术的方式表达
内心世界。最后，团课中的交流与分享让我不断进步，并且
拓宽了我的视野。这些收获将对我的以后的学习和生活产生
积极的影响。

总结：美术活动团课不仅仅是传授美术技巧的课程，更是一
个培养学生创造力和表达能力的平台。通过团队合作、互动
活动、交流与分享等形式，我们在团课中汲取营养，同时也
展现了自己的才华。这样的团课让我们更加热爱美术并追求
艺术的卓越。

美术树叶粘贴画教案反思篇五

美术活动策划是指在特定的环境中，根据活动目的和参与者
的需求，确定活动内容和形式，制定详细的计划，并组织实
施的过程。作为一项复杂而细致的工作，美术活动策划需要
有富有创意的思维和深入的组织能力。在我参与策划并组织
的多次美术活动中，我意识到了许多重要的体会和心得。以
下是我从中得到的五个核心要点。



首先，了解受众是策划的基础。在策划美术活动之前，我们
必须首先了解受众的需求和兴趣。有了清晰的受众定位，我
们才能制定出最适合他们的活动内容和形式。例如，如果目
标受众是儿童，我们可以选择一些寓教于乐的主题，结合他
们的认知水平和喜好，设计有趣的绘画和手工制作活动。而
如果目标受众是成年人，我们可以考虑一些文化艺术的深度
展示和交流活动。因此，了解受众是美术活动策划的基础，
也是成功的关键。

其次，创新是美术活动策划的重要要素。美术活动策划需要
具备富有创意的思维，不仅仅满足于呈现一些常规的活动形
式，应该有勇于尝试并引领潮流的精神。通过引入新颖的元
素和创意的表现手法，我们可以不断吸引受众的眼球和兴趣。
比如，在绘画比赛中，我们可以采用数字媒体和虚拟现实技
术，让参与者在虚拟世界中进行创作，取得更加惊人的艺术
效果。当然，创新的同时也要兼顾活动的可行性和规模控制，
确保活动的顺利进行。

第三，协作是美术活动策划的重要环节。一个成功的美术活
动背后，往往有着多个团队成员的辛勤付出和协同合作。在
美术活动策划过程中，各个岗位之间的紧密配合和相互协作
非常关键。比如，美术策划者与活动执行者之间要密切对接，
确保活动的目标与实践相一致；市场推广和宣传团队要与策
划团队紧密联系，把握好信息沟通的节奏和方式。只有通过
良好的协作，才能确保美术活动的成功策划和实施。

第四，细致周密的方案是美术活动策划的保障。在美术活动
策划的过程中，每一个细节的安排都非常重要。一个完善的
活动方案应该包括活动目标、时间安排、参与者之间的互动
关系、活动内容的选择等。细致周密的方案不仅仅是为了保
证活动的有序进行，也是为了给参与者带来更好的体验和收
获。在策划一次美术系列讲座活动时，我们为每一次讲座都
制定了详细的内容和互动环节，以确保每一个参与者都能够
充分参与进来，不仅仅是被动地接受。通过对细节的精心设



计，我们得到了广大受众的一致好评和高度认可。

最后，反馈和总结是美术活动策划的重要环节。每一次活动
结束后，我们都要及时收集并分析参与者的反馈意见，了解
他们对活动的评价和感受，以此为依据进行总结和反思。通
过总结和反馈，我们可以发现活动中的不足之处，并将其作
为下次策划和组织活动的参考。此外，我们还要注意及时对
优秀的活动进行宣传和推广，以便吸引更多的人参与进来。
通过不断总结和改进，我们可以提高美术活动的质量和效果，
为更多的人带来美的享受和文化的沉淀。

总之，作为一名美术活动策划者，我们需要具备创新的思维、
协作的能力、细致周密的观察和好的反馈机制。通过不断学
习和实践，我相信我可以在未来的美术活动策划中发挥更大
的潜力，为更多的人带来艺术的魅力和文化的启迪。

美术树叶粘贴画教案反思篇六

第一段：引言（100字）

美术活动是培养孩子创造力和审美能力的重要途径，我有幸
参与了一个美术活动的策划工作。通过这个过程，我收获了
很多经验和感悟。在这篇文章中，我将分享我对美术活动策
划的心得体会。

第二段：充分准备（200字）

一个成功的美术活动必须有充分的准备。首先，我需要确定
活动的主题和目标。比如，我们选择了“探索自然”作为活
动的主题，希望通过美术作品激发孩子们对自然界的兴趣。
其次，我需要准备好相关的素材和工具，确保活动的顺利进
行。更重要的是，我要制定具体的计划，安排好每一步的行
动，并确保有足够的时间进行实际操作。这些准备工作的充
分性是成功的关键。



第三段：激发创造力（300字）

在美术活动中，激发孩子们的创造力是至关重要的。为此，
我设计了一些具有挑战性的任务，让孩子们尝试不同的创作
方法和材料。例如，在“探索自然”主题下，我要求孩子们
观察并描绘自然界中的各种形状和颜色，并运用自己的想象
力进行创意组合。而且，我还提供了一些启发性的例子，让
他们可以借鉴并进行创作。通过这样的设计，我看到了孩子
们的创造力得到了极大的发挥，他们的作品充满了个性和创
意。

第四段：建立互动沟通（300字）

成功的美术活动离不开与孩子们的互动和沟通。在策划过程
中，我注重和孩子们密切的互动，了解他们的兴趣和需求，
并根据他们提出的问题调整和改进活动的内容。此外，我还
鼓励孩子们之间的互动和交流，让他们在创作过程中相互影
响和启发。通过建立良好的互动沟通，我发现孩子们更加主
动、积极地参与活动，他们的创作也更加精彩和有意义。

第五段：总结与展望（200字）

通过这次美术活动的策划与实施，我收获了很多经验和体会。
首先，准备工作的充分性是成功的关键，只有做好了准备，
才能确保活动的顺利进行。其次，激发孩子们的创造力是非
常重要的，我们要为他们提供合适的任务和材料，并给予他
们足够的自由度进行创作。再者，与孩子们的互动沟通是必
不可少的，我们要倾听他们的声音，根据他们的需求进行调
整和改进。最后，我希望通过今后的努力，能够继续提升自
己的策划能力，为孩子们带来更多精彩的美术活动。

总结（100字）

美术活动策划需要充分准备、激发创造力和建立互动沟通。



通过这次活动，我认识到只有在注重细节和与孩子们互动的
过程中，我们才能成功地策划出有意义而富有创造性的美术
活动。我将继续学习和探索，为孩子们带来更多美的享受和
成长的机会。

美术树叶粘贴画教案反思篇七

设计思路：

由于小小班幼儿的肌肉发展不完善，并且我班幼儿全部是新
生。作为教师我们常常感觉到小小班美术活动难以正常开展。
为此，我针对小小班幼儿的特点进行设计。在设计过程中我
尽量选用多种材料和表现方法让幼儿喜欢参与美术活动中。
整个活动中幼儿以视觉感受为主，让幼儿自然地进入活动中。
在教师的引导下，幼儿的作品圆满完成，他们获得成就感。
从而感受到美术活动的乐趣，进而喜欢参与美术活动，使活
动目标完成很好。

活动目标：

1、幼儿能大胆选择色彩，并学习用棉签画出大大小小的圆圈
泡泡。

2、初步掌握用蜡笔涂色的要求及常规。

3、喜欢参加印画活动，体验作画的乐趣。

活动准备：

1、          各种棉签（用6个小篮子装好）、15
块湿抹布。

2、          水粉颜料（红）和绿蜡笔、大海的
背景图和小鱼画纸（每位幼儿各一张）。



3、          泡泡水一瓶、2块kt板用双面胶准备
好。

活动过程：

（一）引出主题

——小朋友,艳艳老师给你们变个魔术好吗？（好）

——但是在变魔术之前艳艳老师有一个要求，请小朋友们闭
上眼睛，艳艳老师请你们睁开眼睛的时候再睁开。好，现在
闭上眼睛。

教师吹泡泡，让幼儿周围都充满泡泡。

请小朋友睁开眼睛，欣赏泡泡并提问：

——泡泡是什么样子的？（引导幼儿观察并用动作和语言表
达：圆圆的，有的大有的小）

——这些泡泡都紧紧靠在一起吗？（引导幼儿说出有的靠在
一起，有的分开，就像有的喜欢和好朋友挤在一起，有的喜
欢单独呆在一个很空的地方一样）

（二）、导出主题：

——今天艳艳除了给你们变泡泡之外，我还带来许多的小客
人。

——出示的背景图和小鱼图片

——你们想让小鱼吹出一个什么样的泡泡呢？是大的还是小
的？是什么颜色的？

——教师示范用棉签印画。提示幼儿在印的过程中注意能蘸



一种颜色、不需要时用抹布擦去等一些作画规则与要求。

——小朋友，你们看小鱼在水里游的真开心，可是我们的水
草还没有穿上衣服，我们一起帮他们穿上漂亮的衣服。

——小朋友们你们说说水草是什么颜色的呢？（请个别幼儿
说说，教师加以小结：水草是绿色的。）

——教师示范用绿色蜡笔涂上水草的颜色。(引导幼儿初步巩
固蜡笔的使用)

（四）、幼儿操作

——鼓励幼儿尝试选用大大小小的圆形材料印泡泡，幼儿自
由地选择棉签与颜料印泡泡。

——教师来回巡查，对个别幼儿加以指导与鼓励。

——教师提醒幼儿选择颜色，棉签记得放回原处，以便其他
幼儿用。

——教师指导幼儿不要涂出界，保持画纸页面干净整洁。

（五）、相互欣赏幼儿作品       

——教师引导幼儿将自己画好的作品展示在大展板上，教师
与幼儿找到自己的作品并向大家介绍。

延长活动：带幼儿变小鱼游进厕所结束活动。

美术树叶粘贴画教案反思篇八

中学美术教研活动是教育教学中的一项重要工作，旨在提高
教师的专业能力和教学水平，促进美术教学的创新与发展。



在教研活动中，教师们通过交流与探讨，汲取新的教学理念
和方法，获得教学经验的提升，进一步为学生提供更优质的
美术教育。经过参与一次中学美术教研活动，我深刻体会到
了教研活动的重要性，对于我个人的教学以及学生的艺术修
养发展都起到了积极的促进作用。

第二段：对于教师个人能力的提升

在参与中学美术教研活动的过程中，我对于美术教学的认识
有了新的拓展。通过与其他教师的交流，我了解到了其他学
校的教学案例以及教学经验，这些案例和经验让我拓宽了自
己的教学思路。同时，教研活动也提供了一次互相指导的机
会，大家可以互相观摩优秀的教案和教学方法，从中学习他
人的长处。通过努力学习，我对于美术教学理念的认识更加
明晰，教学方法也更加多样化，能够更好地满足学生的需求。

第三段：对于课堂教学的改进

中学美术教研活动让我有机会观摩了其他教师的课堂教学，
了解了他们的教学方法和策略。这使得我对于课堂教学有了
更深刻的思考。通过教研活动的交流，我不仅学到了其他教
师的好方法，还能够留意自己在教学中存在的问题。通过与
其他教师的互动，我从他们身上学到了更多的课堂管理技巧，
让我的课堂秩序更加井然有序。同时，教研活动也提醒我要
注重培养学生的创造能力和艺术表达能力，鼓励他们在创作
过程中展现自己独特的个性。

第四段：对于学生艺术修养的提升

美术教研活动还让我体会到了学生艺术修养的全面提升。通
过教研活动，我能够学习到更多的教学资源，比如美术作品、
艺术家的生平事迹等等。这些资源能够为学生提供更加广阔
的学习空间，对于他们的艺术修养发展起到积极的促进作用。
在教研活动中，我还注意到了学生对于美术的热情和天赋，



这更加激励我在教学中引导他们发挥潜能，培养他们的艺术
才华。

第五段：对于未来教研活动的期望

通过这次中学美术教研活动的经历，我深深体会到了教研活
动对于教师个人能力和课堂教学的提升极为重要。因此，我
希望未来能够继续参与更多的教研活动，汲取更多的教学经
验和教学方法。同时，我也希望能够自己主持一次教研活动，
与其他教师分享自己的教学心得和经验，为美术教育的发展
奉献一份力量。通过共同努力，我们可以为学生提供更优质
的美术教育，培养更多有艺术修养的人才，为社会的美好发
展做出贡献。

总结：

中学美术教研活动是一项重要的教育教学工作，通过参与教
研活动，教师的个人能力得到提升，课堂教学得到改进，学
生的艺术修养也得到提高。因此，我们应该重视教研活动，
积极参与，不断学习和提升自己的教学水平，为学生的艺术
发展负责。同时，我们也应该互相交流与探讨，共同推动美
术教育的创新与发展。只有这样，我们才能够带给学生更好
的美术教学，培养出更多有艺术修养的人才。

美术树叶粘贴画教案反思篇九

活动目标：

1、 了解鱼类身体的基本特征，能创作不同姿态的卡通鱼形
象。

2、 感受不同鱼类色彩花纹的魅力，能装饰并涂染出色彩鲜
明的图案。



3、 体验自然，发展想象力和创造力，萌发热爱自然的美好
情感。

活动准备：

演示多媒体ppt课件一套、各种形态鱼的范例、白纸长卷、油
画棒、水粉颜料、小桶、刷子、擦手毛巾等。

活动过程：

（一） 开始部分

1、 导入课题

小朋友们好，我是朱老师，今天我和你们一起来参加绘画活
动。在画之前我们一起来欣赏一幅美丽的海底世界。大海是
一个广阔而神奇的地方，我请小朋友们仔细地看、静静地听，
一起了解来自海洋深处的秘密。

2、 观看多媒体ppt课件，聆听画外音解说。

（1） 了解海底鱼的种类、外形

（2） 感受海底鱼类的色彩、花纹

鱼儿身体上有各式各样美丽的花纹，有的像夜空中的星星、
有的像朵朵娇艳的梅花、有的像明亮的彩带、有的像描绘的
地图、有的像鼓起的刺球….

（3） 欣赏卡通鱼图片

就是因为鱼儿长得那么可爱有趣，叔叔阿姨们为我们创作了
许许多多生动的卡通鱼形象。你们认识他们吗？有的嘴巴像
锯子、有的戴着项链提着包、有的吹着喇叭、有的在刷牙….



聪明的鱼儿们好像人类会做的事情它们都会做。

（二） 基本部分

1、总结观赏内容，进一步巩固认识。

刚才我们共同观看了关于海底世界的影片，看到了各式各样
的鱼儿。它们有的大、有的小；形状也各不相同，有的圆、
有的方，有的胖有的瘦；它们身体各个部位长得各不相同，
鱼儿的身体有那几个部分呢？（头、身体、鱼尾和鱼鳍）；
鱼儿的身体上还长有各式各样美丽的花纹。

2、与幼儿一起分享范例图片

最后我们还看到了许多聪明、可爱的卡通鱼儿，它们也分男
女来少，也穿衣戴帽，人类会做的事情他们也会做。老师看
了以后很受启发，也画了一些鱼儿和小朋友们一起分享。

（1）展示形形色色鱼的范例供幼儿自由挑选。幼儿讨论，说
说鱼儿的形状、各部分的特征、身体上的花纹和色彩，并给
鱼儿起名字。

（2）请个别幼儿讲述自己鱼儿的特征。

（3）请幼儿将自己的鱼儿送到“大海”里。（将鱼儿图片粘
贴到由蓝色的皱纹纸布置的“大海”上）

2、分步骤启发幼儿想象并创作鱼儿身体的各个部分。

（1） 请幼儿在长卷上大胆、随意地画出一个较大的形状。
让我们一起将它变成一条漂亮的鱼宝宝吧。

选择任意一端分出鱼头，眼睛长在头部两侧，嘴巴在头部前
方。启发幼儿在鱼头部创作出各式各样的眼睛、嘴巴。如圆
的、长的、大的、小的眼睛，大嘴巴、厚嘴唇、小嘴巴、尖



嘴巴、锯子形的嘴、钩子状的嘴等；启发幼儿给自己的鱼宝
宝穿上花裙子（在身体后方创作各种式样的尾鳍）；在鱼的
身体上方和胸部创作独特的背鳍及胸鳍形状；启发幼儿给自
己的鱼宝宝穿上漂亮的花衣服（身体上创作各式各样的花纹、
图案）。用油画棒为鱼儿涂色。突出表现鱼儿身体上图案的
色彩搭配。

（2） 启发幼儿为鱼儿添画饰品并能说一说、画一画鱼儿在
干什么。如：戴帽子的鱼先生、看书的鱼宝宝、唱歌的鱼姐
姐、吃汉堡的鱼弟弟、抽烟的鱼爷爷、背包的鱼姑娘、上学
的鱼哥哥、弹琴的鱼老师等等。

3、 幼儿按自己的意愿创作更多造型不同的鱼儿。

说一说、画一画它们在一起做什么。共同组成一幅趣味鱼乐
园。提醒幼儿构图中注意大小、疏密相结合。（多媒体图片
音乐循环播放）

4、 启发幼儿丰富画面背景。如：海藻、珊瑚等。

5、 用水彩颜料涂刷背景色。

老师给小朋友们带来了很多蓝色的水宝宝，请小朋友们用小
刷子将水宝宝请到自己的画面当中，变成一片蓝色的海洋。
（幼儿会惊奇的发现画面色彩上出现了油水分离的效果）水
宝宝可有礼貌了，碰见鱼儿就让开了。

（三） 结束部分

1、幼儿在音乐声中做好整理工作，擦擦小手和桌子。

2、请幼儿欣赏大家共同创作的画面，激发幼儿热爱自然德情
感，萌发保护自然的意识。



3、幼儿模仿小鱼儿游水进入盥洗室洗手。


